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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sélection du Reader's Digest  

Echantillon  Echantillon de 512 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 14 à 18 
ans.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (Computer Assited 
Web Interviewer).  

Dates de terrain Du 8 au 12 mars 2008  
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      Premier et principal enseignement de ce sondage exclusif Ifop pour Sélection du Reader's 
Digest, le regard porté par les adolescents français âgés de 14 à 18 ans sur leurs parents varie 
qu’il s’agisse de leur mère ou de leur père. Ces résultats mettent en lumière des écarts parfois 
significatifs entre la perception de sa mère et celle de son père, cette variation atteignant en 
moyenne dix points (87% pour la mère contre 77% pour le père). 

 
Dans le détail des phrases testées, on peut observer des scores très souvent supérieurs pour la 
mère que pour le père. Certains items apparaissent comme particulièrement clivant, à l’image 
de la connaissance de la mode (79% des adolescents interrogés déclarant que leur mère sait ce 
qui est à la mode contre seulement 39% des pères, soit un écart de 40 points), la connaissance 
du nom des meilleurs amis (93% contre 62%, soit un écart de 31 points) ou encore les 
discussions autour de la sexualité (73% contre 46%, soit un écart de 27 points).  
Dans d’autres domaines, les différences s’avèrent minimes, à l’exemple de la permission d’être 
indépendant(e) (écart d’un point) ou le sens de l’humour (scores identiques). Enfin, le père 
obtient un score plus élevé que celui de la mère sur un seul item, à savoir le respect de 
l’intimité, même si l’écart mesuré (2 points) est particulièrement faible.  
 
En conséquence, l’observation des résultats obtenus par chacun des deux parents révèle 
l’existence de divergences de perceptions notables, exception faite de l’amour pour sa mère 
comme pour son père qui arrive dans les deux cas en première position.  Ainsi, s’agissant de 
leur mère, les jeunes interrogés reconnaissent largement que celle-ci s’intéresse à leurs résultats 
scolaires (98%), qu’ils peuvent compter sur elle (97%) et que ce qui se passe dans leurs vies 
l’intéresse (96%). Les résultats obtenus par les pères apparaissent radicalement différents, ces 
derniers bénéficiant de scores plus élevés dans des domaines tels l’acceptation de leur enfant tel 
qu’il est (91%), le respect de son intimité (91%) ou encore la transmission générationnelle des 
valeurs humaines (89%). 
 
Ces chiffres démontrent que les mères ont tendance à davantage s’impliquer que les pères 
dans l’éducation des enfants, ces derniers apparaissant plus distants. Ce constat peut être 
ramené au maintien d’une forme de division des tâches ou de répartition des rôles au sein du 
foyer et renvoie donc à un schéma familial traditionnel qui semble toujours d’actualité. 
 
De plus, les résultats obtenus par les pères auprès d’enfants de parents divorcés sont très 
souvent inférieurs à ceux obtenus auprès de l’ensemble de l’échantillon. La garde des enfants 
revenant dans la majeure partie des cas de divorces à la mère, une relation plus distante avec 
l’un de ses deux parents peut être considérée comme facteur explicatif  de ces écarts.  
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De façon plus précise, cette étude révèle l’existence de quatre grands clivages dans la perception 
des parents par leurs enfants :    

 
�  Les réponses varient logiquement selon le sexe de l’adolescent interrogé et tendent à démontrer 

que les liens qui unissent les filles à leurs mères, comme les garçons à leurs pères, 
s’inscrivent dans le cadre d’une relation privilégiée dans de nombreux domaines ayant trait à 
l’intimité de l’enfant et au premier rang desquels la sexualité. De plus, ces résultats montrent que 
les mères réalisent davantage d’activités avec leurs filles (76% contre 57% avec leurs fils) et 
inversement (65% des garçons disent qu’ils réalisent des activités avec leur père contre 59% des 
filles). 
Des différences significatives se font jour entre la perception de la mère par les filles et par les 
fils, notamment concernant le respect de l’intimité (92% des adolescentes estimant que leur mère 
respecte leur intimité contre 86% des adolescents), l’indépendance (80% contre 69%) ou encore 
la délivrance d’informations relatives à la sexualité (84% contre 64%).  
 
De même, les relations père-fils s’avèrent plus développées que celles liant les pères à leur 
fille. Ainsi, quand seulement 67% des filles déclarent que leur père leur montre comment faire 
face à leurs problèmes, ce score atteint les 78% auprès des garçons, soit 11 points d’écart. La 
sexualité apparaît également comme une question que les jeunes abordent moins avec leur parent 
du sexe opposé dans la mesure où 58% des garçons en parle avec leur père contre seulement 
34% des filles.    

 
�   Outre le sexe de l’adolescent, l’âge est également source de clivage dans plusieurs domaines. 

Les deux parents tendent à inclure leurs enfants dans les conversations familiales quand celui-ci 
s’élève en âge. De même, le respect de l’intimité croît avec l’âge de l’adolescent tout comme la 
confiance qui lui est accordée par son père comme par sa mère. 
A l’inverse, à mesure que leurs enfants avancent en âge, les deux parents semblent moins 
disposés à les aider dans leurs travaux scolaires, ce constat étant particulièrement significatif 
concernant les mères. Ainsi, quand 90% des interviewés de 14 ans énoncent que leur mère les 
aident dans leurs travaux scolaires, ce score n’atteint que 76% auprès des jeunes âgés de 17 et 18 
ans.        
Les parents franciliens se montrent moins impliqués dans l’éducation de leurs enfants que dans 
les autres régions de province et notamment dans les zones rurales. La réussite scolaire apparaît 
comme un élément illustrant ce clivage. Les mères comme les pères résidant dans 
l’agglomération parisienne exercent une pression moindre sur leurs enfants pour qu’ils 
réussissent dans leurs études que les parents des zones rurales. Seuls 83% des jeunes Franciliens 
déclarent que leur mère exerce une pression sur eux dans le cadre de leurs études contre 91% en 
zones rurales, cette différence atteignant les 15 points s’agissant des pères (68% contre 83%).   
 



 

Ifop pour Sélection du Reader's Digest - Le bulletin des parents  - Mars 2008 6

EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

� Enfin, les enfants de parents divorcés expriment un jugement plus sévère sur leur mère et 
surtout sur leur père que les enfants vivant avec leurs deux parents. Ces écarts ont notamment 
trait à des sujets que l’on peut légitimement considérer comme importants aux yeux des enfants. 
Il s’agit par exemple du fait de tenir parole (85% estiment que leur mère tient sa parole contre 
93% pour les interviewés vivant avec leurs deux parents et 62% contre 87% en ce qui concerne 
le père). De même, les enfants de couples divorcés jugent qu’ils sont moins écoutés (84% contre 
92% pour la mère, 55% contre 83% pour le père).      

 
� En cohérence avec ce qui vient d’être évoqué, une majorité d’adolescents (71%) estime que 

chacun de leurs parents doit lui apporter des choses différentes, ce sentiment étant notamment 
partagé par les enfants de cadres (82%) et de parents divorcés (81%).  
Ainsi, les jeunes attendent notamment de leur mère qu’elle leur apporte amour, tendresse et 
affection (33%) mais également conseils et complicité (33%). A l’inverse le sens des 
responsabilités, de l’autonomie et de la liberté (8% de citations), le suivi scolaire (8%) et les 
biens matériels se voient évoquée de façon plus marginale.   
Les contributions paternels s’orientent quant à elles davantage autour des valeurs et de la rigueur 
(16%), des conseils (16% ou encore de la confiance (15%). Notons ici que l’amour et le bien être 
n’obtient que 7% de citations.  
Relevons que 11% des interviewés estiment que leur père ne leur apporte rien et qu’ils 
entretiennent avec lui des relations conflictuelles, réponses n’apparaissant qu’à hauteur de 4% 
s’agissant des mères.  
Dans le détail, les garçons sont plus nombreux à mentionner l’affection que leur apporte leur 
mère (45% contre 25% des filles). De plus, ces apports maternels tendent à être davantage perçus 
par les garçons que par les filles, seuls 1% des adolescents jurant que leur mère ne leur procure 
rien contre 7% des adolescentes.  

   
Conclusion :  
Cette étude permet d’éclairer les perceptions des enfants sur leurs parents et dévoile l’existence de 
plusieurs attentes des adolescents envers leur père et leur mère. Les jeunes expriment ainsi leur 
besoin d’être mieux écoutés et mieux compris par leurs parents. En filigrane, ils plaident également 
pour une plus grande reconnaissance, notamment de la part de leur père. Les questions 
relationnelles intergénérationnelles s’inscrivent également au cœur des problématiques adolescentes 
dans la mesure où nombre de jeunes interrogés font part de la complexité de leurs rapports avec 
leurs parents, notamment les enfants de parents divorcés.  
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La perception comparée de la mère et du père 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre mère / à votre père.  
 
 

- Récapitulatif  « Oui » - 
 
 
 
 

Mère Père Ecart  

 (%) (%)  

• Est une personne que j’aime ..................................................   98  95 - 3 
• S’intéresse à mes résultats scolaires ......................................   98  86 - 12 
• Je sais que je peux compter sur elle........................................   97  87 - 10 
• En général, ce qui se passe dans ma vie l’intéresse ...............   96  86 - 10 
• Me procure un toit où je me sens heureux .............................   96  87 - 9 
• M’enseigne les valeurs humaines ..........................................   96  89 - 7 
• M’encourage ..........................................................................   95  85 - 10 
• M’encourage à penser par moi-même ...................................   95  88 - 7 
• Est fière-fier de moi ...............................................................   94  91 - 3 
• Connaît le nom de mes meilleurs ami(es) .............................   93  62 - 31 
• M’accepte tel que je suis .......................................................   93  91 - 2 
• Me donne de bons conseils concernant la drogue et l’alcool   92  85 - 7 
• Apprécie mes ami(es) ............................................................   92  84 - 8 
• Fait pression sur moi de façon raisonnable pour que je 

réussisse dans mes études .......................................................   91  80 - 11 
• Tient sa parole .......................................................................   91  81 - 10 
• Accepte la musique que j’aime ..............................................   91  79 - 12 
• M’inclut dans les conversations concernant ce qui touche 

notre famille ...........................................................................   90  78 - 12 
• M’écoute bien ........................................................................   90  76 - 14 
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La perception comparée de la mère et du père 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre mère / à votre père.  
 
 

- Récapitulatif  « Oui » - 
 
 
(Suite de la question) 

Mère Père Ecart  

 (%) (%)  

• Respecte mon intimité ...........................................................   89  91 + 2 

• A confiance en moi ................................................................   88  86 - 2 

• Me comprend .........................................................................   87  74 - 13 

• Me montre comment faire face à mes problèmes ..................   87  73 - 14 

• Me dit qu’elle - il m’aime ......................................................   85  64 - 21 

• Fixe une heure de rentrée raisonnable pour moi ....................   84  79 - 5 

• M’aide dans mes travaux scolaires lorsque j’en ai besoin .....   82  60 - 22 

• Peut discuter sans se mettre en colère ...................................   82  72 - 10 

• Me donne de bons conseils sans me réprimander ou me 
faire de sermons ......................................................................   79  66 - 13 

• Sait ce qui est à la mode ........................................................   79  39 - 40 

• Possède un bon sens de l’humour ..........................................   75  75 = 

• Me permet d’être indépendant(e) ..........................................   74  73 - 1 

• Est à l’aise pour m’informer sur la sexualité .........................   73  46 - 27 

• Me donne un montant raisonnable d’argent de poche ...........   67  59 - 8 

• Réalise des activités avec moi ...............................................   66  62 - 4 

 
• Moyenne ................................................................................   87   77  - 10  
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La perception de la mère 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre mère.  
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Est une personne que j’aime ..................................................   98     2  100  

• S’intéresse à mes résultats scolaires ......................................   98     2  100  

• Je sais que je peux compter sur elle........................................   97     3  100  

• En général, ce qui se passe dans ma vie l’intéresse ...............   96     4  100  

• Me procure un toit où je me sens heureux .............................   96     4  100  

• M’enseigne les valeurs humaines ..........................................   96     4  100  

• M’encourage ..........................................................................   95     5  100  

• M’encourage à penser par moi-même ...................................   95     5  100  

• Est fière de moi ......................................................................   94     6  100  

• Connaît le nom de mes meilleurs ami(es) .............................   93     7  100  

• M’accepte tel que je suis .......................................................   93     7  100  

• Me donne de bons conseils concernant la drogue et l’alcool   92     8  100  

• Apprécie mes ami(es) ............................................................   92     8  100  

• Fait pression sur moi de façon raisonnable pour que je 
réussisse dans mes études .......................................................   91     9  100  

• Tient sa parole .......................................................................   91     9  100  

• Accepte la musique que j’aime ..............................................   91     9  100  

• M’inclut dans les conversations concernant ce qui touche 
notre famille ...........................................................................   90    10  100  

• M’écoute bien ........................................................................   90    10  100  

• Respecte mon intimité ...........................................................   89    11  100  

• A confiance en moi ................................................................   88    12  100  
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La perception de la mère 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre mère.  
 
 
 
(Suite de la question) 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Me comprend .........................................................................   87    13  100  

• Me montre comment faire face à mes problèmes ..................   87    13  100  

• Me dit qu’elle m’aime ...........................................................   85    15  100  

• Fixe une heure de rentrée raisonnable pour moi ....................   84    16  100  

• M’aide dans mes travaux scolaires lorsque j’en ai besoin .....   82    18  100  

• Peut discuter sans se mettre en colère ...................................   82    18  100  

• Me donne de bons conseils sans me réprimander ou me 
faire de sermons ......................................................................   79    21  100  

• Sait ce qui est à la mode ........................................................   79    21  100  

• Possède un bon sens de l’humour ..........................................   75    25  100  

• Me permet d’être indépendant(e) ..........................................   74    26  100  

• Est à l’aise pour m’informer sur la sexualité .........................   73    27  100  

• Me donne un montant raisonnable d’argent de poche ...........   67    33  100  

• Réalise des activités avec moi ...............................................   66    34  100  

 
• Moyenne ................................................................................   87  13  100  
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La perception de la mère. 
 
 

Est une 
personne  

que j’aime  
 

S’intéresse à 
mes résultats 

scolaires  
 

Je sais que je  
peux 

compter sur  
elle  

M’enseigne 
les valeurs 
humaines  

 

En général, 
ce qui se 

passe dans 
ma vie  

l’intéresse  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      98    98    97    96    96  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   98    99    97    96    97  
   Fille ......................................................................................   98    96    96    96    96  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   96    97    96    96    97  
   15 ans ...................................................................................   97    96    97    97    94  
   16 ans ...................................................................................   99  100    99    98    97  
   17 ans ................................................................................... 100    99    94    96    97  
   18 ans ................................................................................... 100    96    97    94    96  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant ......................................................... 100  100    97    98    96  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   97    99    96    94    98  
   Profession intermédiaire .......................................................   99    98    99    94    96  
   Employé ............................................................................... 100    97    93    97    95  
   Ouvrier .................................................................................   97    97    97    98    96  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   98    96    95    96    96  
   Nord est ................................................................................   98    99    97    95    98  
   Nord ouest ............................................................................   99    99    98    98    98  
   Sud ouest ..............................................................................   99    98    96    96    98  
   Sud est ..................................................................................   98    96    96    96    92  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   98    99    97    95    98  
   Communes urbaines de province ..........................................   98    97    97    97    96  
   Agglomération parisienne .....................................................   99    98    93    95    94  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   98    99    98    97    98  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   99    95    93    93    91  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la mère 
 
 

Me procure 
un toit où je 

me sens 
heureux  

M’encourage 
à penser par 
moi-même  

M’encourage 
 

 

Est fière de 
moi  

 

M’accepte 
tel  

que je suis  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      96    95    95    94    93  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   97    96    97    94    94  
   Fille ......................................................................................   95    94    93    94    93  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   94    94    96    91    94  
   15 ans ...................................................................................   94    97    94    92    93  
   16 ans ...................................................................................   97    95    96    96    94  
   17 ans ...................................................................................   96    95    97    95    96  
   18 ans ...................................................................................   98    95    93    96    90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant ......................................................... 100    95    95  100    98  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   96    94    95    91    90  
   Profession intermédiaire .......................................................   97    93    97    96    95  
   Employé ...............................................................................   95    97    95    95    93  
   Ouvrier .................................................................................   94    95    93    92    93  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   97    93    92    91    87  
   Nord est ................................................................................   99    96    96    97    96  
   Nord ouest ............................................................................   97    98    98    94    98  
   Sud ouest ..............................................................................   92    98    96    95    92  
   Sud est ..................................................................................   92    92    94    92    90  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   99    97    98    95    96  
   Communes urbaines de province ..........................................   95    96    95    94    93  
   Agglomération parisienne .....................................................   95    91    92    91    88  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   98    96    96    96    96  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   90    92    93    89    87  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La perception de la mère 
 
 

Connaît le 
nom de mes 

meilleurs  
ami(es)  

 
 
 

Me donne de 
bons 

conseils  
concernant 
la drogue et 

l’alcool  
 

Apprécie 
mes  

ami(es)  
 
 
 
 

Fait pression  
sur moi de 

façon  
raisonnable 
pour que je 
réussisse  
dans mes 

études  

Tient sa 
parole  

 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      93    92    92    91    91  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   91    92    92    92    90  
   Fille ......................................................................................   94    93    91    90    92  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   93    94    94    92    89  
   15 ans ...................................................................................   92    89    90    91    93  
   16 ans ...................................................................................   93    93    92    94    92  
   17 ans ...................................................................................   92    95    87    88    92  
   18 ans ...................................................................................   93    90    94    91    90  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   98  100    95    92    95  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   93    87    87    90    89  
   Profession intermédiaire .......................................................   91    90    94    90    92  
   Employé ...............................................................................   96    96    93    88    92  
   Ouvrier .................................................................................   90    93    92    93    89  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   95    89    93    84    91  
   Nord est ................................................................................   90    94    92    91    94  
   Nord ouest ............................................................................   92    96    91    96    95  
   Sud ouest ..............................................................................   98    94    94    94    82  
   Sud est ..................................................................................   92    89    89    91    88  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   94    95    94    91    93  
   Communes urbaines de province ..........................................   92    92    90    94    91  
   Agglomération parisienne .....................................................   93    89    94    83    87  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   93    93    92    90    93  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   90    92    90    95    85  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception de la mère 
 
 

Accepte la  
musique que 

j’aime  
 
 
 

M’écoute 
bien  

 
 
 
 
 

M’inclut 
dans les 

conversations 
concernant 

ce qui touche 
notre  

famille  

Respecte 
mon  

intimité  
 
 
 
 

A confiance 
en moi  

 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      91    90    90    89    88  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   89    90    90    86    85  
   Fille ......................................................................................   92    90    89    92    91  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   95    88    85    89    87  
   15 ans ...................................................................................   88    93    88    90    87  
   16 ans ...................................................................................   89    88    93    91    85  
   17 ans ...................................................................................   89    93    90    85    85  
   18 ans ...................................................................................   93    89    92    88    93  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   84    93    95    89    90  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   94    87    88    84    89  
   Profession intermédiaire .......................................................   91    91    92    89    88  
   Employé ...............................................................................   91    91    91    90    88  
   Ouvrier .................................................................................   90    89    87    90    85  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   89    90    91    87    93  
   Nord est ................................................................................   91    90    89    86    87  
   Nord ouest ............................................................................   92    95    91    91    87  
   Sud ouest ..............................................................................   88    91    91    90    92  
   Sud est ..................................................................................   91    85    86    91    83  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   91    93    89    89    89  
   Communes urbaines de province ..........................................   91    90    89    89    86  
   Agglomération parisienne .....................................................   91    86    91    87    93  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   90    92    90    90    90  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   92    84    87    85    80  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception de la mère 
 
 

Me montre 
comment 

faire face à 
mes  

problèmes  
 
 

Me 
comprend  

 
 
 
 
 

Me dit 
qu’elle 
m’aime  

 
 
 
 

Fixe une 
heure  

de rentrée  
raisonnable 
pour moi  

 
 

Peut discuter 
sans se 
mettre  

en colère  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      87    87    85    84    82  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   84    86    83    82    80  
   Fille ......................................................................................   90    87    87    86    84  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   89    86    92    89    83  
   15 ans ...................................................................................   91    85    89    86    79  
   16 ans ...................................................................................   88    90    81    83    76  
   17 ans ...................................................................................   85    84    83    86    88  
   18 ans ...................................................................................   82    88    80    76    85  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   87    89    88    87    89  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   69    86    82    82    77  
   Profession intermédiaire .......................................................   86    86    82    85    83  
   Employé ...............................................................................   90    90    88    82    79  
   Ouvrier .................................................................................   94    85    87    84    82  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   90    88    82    87    81  
   Nord est ................................................................................   88    88    83    83    85  
   Nord ouest ............................................................................   92    91    89    88    86  
   Sud ouest ..............................................................................   67    86    79    79    81  
   Sud est ..................................................................................   87    80    88    80    77  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   90    88    89    85    87  
   Communes urbaines de province ..........................................   86    86    83    83    81  
   Agglomération parisienne .....................................................   86    87    85    88    78  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   87    88    85    85    84  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   86    82    86    81    77  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception de la mère 
 
 

M’aide dans 
mes  

travaux  
scolaires  

lorsque j’en 
ai besoin  

 

Sait ce qui 
est à la 
mode  

 
 
 
 

Me donne 
de bon  

conseils 
sans me  

réprimander 
ou me faire 
de sermons  

 

Possède un 
bon sens de 
l’humour  

 
 
 
 

Me permet 
d’être  

indépendant(e) 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      82    79    79    75    74  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon .................................................................................   79    73    77    71    69  
   Fille .....................................................................................   85    85    81    79    80  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ..................................................................................   90    86    80    80    79  
   15 ans ..................................................................................   86    82    82    76    68  
   16 ans ..................................................................................   84    75    73    71    76  
   17 ans ..................................................................................   76    75    77    73    70  
   18 ans ..................................................................................   76    77    80    76    78  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant ........................................................   71    78    86    71    74  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................   79    77    74    69    72  
   Profession intermédiaire ......................................................   82    76    74    70    61  
   Employé ..............................................................................   87    76    78    80    89  
   Ouvrier ................................................................................   87    81    81    79    78  
REGION         
   Région parisienne ................................................................   88    78    79    75    66  
   Nord est ...............................................................................   82    79    79    78    74  
   Nord ouest ...........................................................................   81    86    82    74    78  
   Sud ouest .............................................................................   76    65    78    81    78  
   Sud est .................................................................................   83    78    75    71    75  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................   85    84    80    80    79  
   Communes urbaines de province .........................................   80    77    78    74    75  
   Agglomération parisienne ....................................................   87    78    78    73    64  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous .....................................   82    79    80    75    75  
   Parents sont divorcés ou séparés ..........................................   82    79    73    76    73  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception de la mère 
 
 

Est à l’aise  
pour m’informer  
sur la sexualité  

 
 
 

Me donne un  
montant  

raisonnable  
d’argent de  

poche  
 

Réalise des  
activités avec  

moi  
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      73    67    66  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Garçon ...................................................................................................................   64    68    57  
   Fille .......................................................................................................................   84    66    76  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   14 ans ....................................................................................................................   80    62    78  
   15 ans ....................................................................................................................   69    66    69  
   16 ans ....................................................................................................................   68    66    58  
   17 ans ....................................................................................................................   80    67    69  
   18 ans ....................................................................................................................   69    73    57  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan ou commerçant ..........................................................................................   77    69    63  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................   58    72    56  
   Profession intermédiaire ........................................................................................   73    63    63  
   Employé ................................................................................................................   72    64    71  
   Ouvrier ..................................................................................................................   78    67    74  
REGION       
   Région parisienne ..................................................................................................   73    61    69  
   Nord est .................................................................................................................   75    68    69  
   Nord ouest .............................................................................................................   74    71    69  
   Sud ouest ...............................................................................................................   72    59    62  
   Sud est ...................................................................................................................   72    69    60  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................   79    72    72  
   Communes urbaines de province ...........................................................................   72    66    65  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   72    64    63  
STATUT FAMILIAL       
   Parents sous le même toit que vous .......................................................................   73    67    67  
   Parents sont divorcés ou séparés ............................................................................   75    67    65  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre père.  
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Est une personne que j’aime ..................................................   95     5  100  

• M’accepte tel que je suis .......................................................   91     9  100  

• Est fier de moi .......................................................................   91     9  100  

• Respecte mon intimité ...........................................................   91     9  100  

• M’enseigne les valeurs humaines ..........................................   89    11  100  

• M’encourage à penser par moi-même ...................................   88    12  100  

• Je sais que je peux compter sur lui ........................................   87    13  100  

• Me procure un toit où je me sens heureux .............................   87    13  100  

• En général, ce qui se passe dans ma vie l’intéresse ...............   86    14  100  

• A confiance en moi ................................................................   86    14  100  

• S’intéresse à mes résultats scolaires ......................................   86    14  100  

• Me donne de bons conseils concernant la drogue et l’alcool   85    15  100  

• M’encourage ..........................................................................   85    15  100  

• Apprécie mes ami(es) ............................................................   84    16  100  

• Tient sa parole .......................................................................   81    19  100  

• Fait pression sur moi de façon raisonnable pour que je 
réussisse dans mes études .......................................................   80    20  100  

• Fixe une heure de rentrée raisonnable pour moi ....................   79    21  100  

• Accepte la musique que j’aime ..............................................   79    21  100  

• M’inclut dans les conversations concernant ce qui touche 
notre famille ...........................................................................   78    22  100  

• M’écoute bien ........................................................................   76    24  100  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des phrases suivantes, indiquez si elle correspond ou pas 

à votre père.  
 
 
 
 

Oui  Non  TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• Possède un bon sens de l’humour ..........................................   75    25  100  

• Me comprend .........................................................................   74    26  100  

• Me montre comment faire face à mes problèmes ..................   73    27  100  

• Me permet d’être indépendant(e) ..........................................   73    27  100  

• Peut discuter sans se mettre en colère ...................................   72    28  100  

• Me donne de bons conseils sans me réprimander ou me 
faire de sermons ......................................................................

  66    34  100  

• Me dit qu’il m’aime ...............................................................   64    36  100  

• Connaît le nom de mes meilleurs ami(es) .............................   62    38  100  

• Réalise des activités avec moi ...............................................   62    38  100  

• M’aide dans mes travaux scolaires lorsque j’en ai besoin .....   60    40  100  

• Me donne un montant raisonnable d’argent de poche ...........   59    41  100  

• Est à l’aise pour m’informer sur la sexualité .........................   46    54  100  

• Sait ce qui est à la mode ........................................................   39    61  100  

 
• Moyenne ................................................................................ 77   23  100  



 

Ifop pour Sélection du Reader's Digest - Le bulletin des parents  - Mars 2008 21

EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

Est une 
personne  

que j’aime  

Respecte 
mon  

intimité  
 

Est fier  
de moi  

 

M’accepte 
tel que je 

suis  
 

M’enseigne 
les valeurs 
humaines  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      95    91    91    91    89  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   95    91    90    89    89  
   Fille ......................................................................................   94    92    92    92    88  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   95    89    89    90    92  
   15 ans ...................................................................................   96    95    89    94    93  
   16 ans ...................................................................................   95    92    93    88    87  
   17 ans ...................................................................................   92    89    87    86    87  
   18 ans ...................................................................................   95    94    96    93    84  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   92    92    96    94    92  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   98    91    88    89    95  
   Profession intermédiaire .......................................................   98    98    93    93    87  
   Employé ...............................................................................   92    88    91    85    81  
   Ouvrier .................................................................................   95    91    92    94    94  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   96    91    87    90    83  
   Nord est ................................................................................   94    91    93    92    90  
   Nord ouest ............................................................................   96    92    95    93    90  
   Sud ouest ..............................................................................   92    95    92    92    93  
   Sud est ..................................................................................   93    91    86    86    88  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   98    95    94    95    89  
   Communes urbaines de province ..........................................   93    90    90    89    90  
   Agglomération parisienne .....................................................   95    90    87    89    82  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   99    95    95    95    95  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   83    82    80    77    72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

M’encourage 
à penser par 
moi-même  

 

Me procure 
un toit où je 

me sens 
heureux  

Je sais que je  
peux 

compter sur  
lui  

S’intéresse à  
mes résultats  

scolaires  
 

A confiance 
en moi  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      88    87    87    86    86  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   89    89    88    88    85  
   Fille ......................................................................................   87    85    86    85    87  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   87    93    93    90    86  
   15 ans ...................................................................................   90    89    90    84    81  
   16 ans ...................................................................................   89    85    86    87    81  
   17 ans ...................................................................................   84    85    79    82    86  
   18 ans ...................................................................................   90    80    85    88    96  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   94    88    90    92    90  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   96    93    96    93    91  
   Profession intermédiaire .......................................................   86    82    85    85    88  
   Employé ...............................................................................   84    81    83    80    83  
   Ouvrier .................................................................................   89    90    87    89    86  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   84    80    81    77    88  
   Nord est ................................................................................   90    88    88    90    86  
   Nord ouest ............................................................................   88    89    88    86    87  
   Sud ouest ..............................................................................   90    80    89    89    91  
   Sud est ..................................................................................   88    90    88    89    82  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   90    92    90    92    92  
   Communes urbaines de province ..........................................   88    86    86    87    83  
   Agglomération parisienne .....................................................   84    80    83    77    89  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   92    97    93    92    91  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   76    56    68    70    71  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

En général, 
ce qui se 

passe  
dans ma vie 
l’intéresse  

 

Me donne de 
bons  

conseils  
concernant 
la drogue et 

l’alcool  

M’encourage  
 
 
 
 
 

Apprécie 
mes  

ami(es)  
 

Tient sa 
parole  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      86    85    85    84    81  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   89    85    83    85    81  
   Fille ......................................................................................   83    85    86    82    80  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   92    91    90    88    83  
   15 ans ...................................................................................   84    86    88    87    86  
   16 ans ...................................................................................   82    78    80    86    75  
   17 ans ...................................................................................   79    86    81    78    80  
   18 ans ...................................................................................   93    84    85    80    79  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   87    92    83    80    90  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   91    88    85    81    91  
   Profession intermédiaire .......................................................   87    81    86    89    79  
   Employé ...............................................................................   83    88    81    80    72  
   Ouvrier .................................................................................   88    87    89    86    82  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   82    76    82    80    77  
   Nord est ................................................................................   87    89    85    88    81  
   Nord ouest ............................................................................   86    89    88    88    78  
   Sud ouest ..............................................................................   93    86    89    76    83  
   Sud est ..................................................................................   85    84    82    81    86  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   90    87    92    92    83  
   Communes urbaines de province ..........................................   86    87    83    82    81  
   Agglomération parisienne .....................................................   81    76    78    76    77  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   92    92    89    88    87  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   69    67    72    71    62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

Fait pression 
sur moi de 

façon  
raisonnable 
pour que je 
réussisse  
dans mes 

études  

Fixe une 
heure  

de rentrée  
raisonnable 
pour moi  

 
 

Accepte la  
musique que  

j’aime  
 

 

M’inclut 
dans les  

conversations  
concernant 

ce qui touche 
notre  

famille  

M’écoute 
bien  

 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      80    79    79    78    76  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   82    80    78    81    78  
   Fille ......................................................................................   79    78    79    76    74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   80    83    86    72    79  
   15 ans ...................................................................................   91    83    82    78    79  
   16 ans ...................................................................................   74    80    74    78    74  
   17 ans ...................................................................................   78    80    79    79    71  
   18 ans ...................................................................................   79    70    72    84    75  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   94    80    81    89    80  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   84    84    88    73    71  
   Profession intermédiaire .......................................................   76    77    76    76    73  
   Employé ...............................................................................   70    74    68    78    72  
   Ouvrier .................................................................................   82    81    82    80    81  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   72    72    69    73    68  
   Nord est ................................................................................   83    82    85    79    82  
   Nord ouest ............................................................................   81    78    82    79    81  
   Sud ouest ..............................................................................   86    76    71    84    70  
   Sud est ..................................................................................   80    83    79    79    72  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   83    83    81    79    80  
   Communes urbaines de province ..........................................   83    79    80    79    77  
   Agglomération parisienne .....................................................   68    74    69    74    66  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   85    85    84    85    83  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   67    62    63    60    55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

Possède un 
bon sens de 
l’humour  

 

Me 
comprend  

Me permet 
d’être  

indépendant(e)  
 

Me montre  
comment 

faire  
face à mes  
problèmes  

Peut 
discuter  
sans se 
mettre  

en colère  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      75    74    73    73    72  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon .................................................................................   76    76    72    78    71  
   Fille .....................................................................................   74    71    75    67    74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ..................................................................................   78    76    72    76    74  
   15 ans ..................................................................................   79    73    76    78    80  
   16 ans ..................................................................................   83    74    71    67    69  
   17 ans ..................................................................................   67    68    71    70    68  
   18 ans ..................................................................................   71    78    77    72    71  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant ........................................................   77    74    79    78    76  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................   74    73    78    74    73  
   Profession intermédiaire ......................................................   73    73    64    68    78  
   Employé ..............................................................................   68    67    77    64    66  
   Ouvrier ................................................................................   78    77    75    75    73  
REGION         
   Région parisienne ................................................................   73    69    66    62    71  
   Nord est ...............................................................................   76    75    70    76    72  
   Nord ouest ...........................................................................   78    79    79    76    79  
   Sud ouest .............................................................................   79    70    73    62    66  
   Sud est .................................................................................   73    72    76    78    69  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................   81    76    82    82    75  
   Communes urbaines de province .........................................   75    74    72    72    72  
   Agglomération parisienne ....................................................   69    68    63    59    70  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous .....................................   81    78    78    80    75  
   Parents sont divorcés ou séparés ..........................................   58    63    60    52    63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

Me donne de 
bon conseils 

sans me  
réprimander 
ou me faire 
de sermons 

Me dit qu’il 
m’aime  

 
 
 
 

Réalise des  
activités 
avec moi  

 

Connaît le 
nom de mes 

meilleurs  
ami(es)  

M’aide dans 
mes travaux 

scolaires  
lorsque j’en 

ai besoin  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      66    64    62    62    60  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   69    60    65    67    58  
   Fille ......................................................................................   63    67    59    56    62  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   74    73    74    58    70  
   15 ans ...................................................................................   71    73    68    61    63  
   16 ans ...................................................................................   56    57    61    63    56  
   17 ans ...................................................................................   66    58    60    55    52  
   18 ans ...................................................................................   63    58    48    71    59  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   75    65    69    68    69  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   67    62    67    64    72  
   Profession intermédiaire .......................................................   61    59    61    63    62  
   Employé ...............................................................................   60    64    54    58    54  
   Ouvrier .................................................................................   70    68    68    64    58  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   61    63    48    54    57  
   Nord est ................................................................................   69    59    63    62    62  
   Nord ouest ............................................................................   67    68    65    58    55  
   Sud ouest ..............................................................................   67    58    76    67    52  
   Sud est ..................................................................................   66    68    63    70    69  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   69    67    65    65    63  
   Communes urbaines de province ..........................................   67    63    65    63    60  
   Agglomération parisienne .....................................................   58    63    45    52    54  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   71    65    65    68    67  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   51    59    53    43    39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

La perception du père. 
 
 

Me donne un  
montant  

raisonnable  
d’argent de  

poche  
 

Est à l’aise  
pour m’informer  
sur la sexualité  

 
 
 

Sait ce qui est  
à la mode  

 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      59    46    39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Garçon ...................................................................................................................   64    58    41  
   Fille .......................................................................................................................   55    34    36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   14 ans ....................................................................................................................   58    48    41  
   15 ans ....................................................................................................................   65    49    37  
   16 ans ....................................................................................................................   56    51    33  
   17 ans ....................................................................................................................   56    46    42  
   18 ans ....................................................................................................................   61    37    39  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan ou commerçant ..........................................................................................   72    48    38  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................   67    43    35  
   Profession intermédiaire ........................................................................................   56    46    40  
   Employé ................................................................................................................   51    38    30  
   Ouvrier ..................................................................................................................   58    49    42  
REGION       
   Région parisienne ..................................................................................................   51    45    38  
   Nord est .................................................................................................................   57    41    34  
   Nord ouest .............................................................................................................   64    52    43  
   Sud ouest ...............................................................................................................   54    45    29  
   Sud est ...................................................................................................................   66    48    43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................   61    48    43  
   Communes urbaines de province ...........................................................................   60    45    37  
   Agglomération parisienne ......................................................................................   55    46    38  
STATUT FAMILIAL       
   Parents sous le même toit que vous .......................................................................   64    49    40  
   Parents sont divorcés ou séparés ............................................................................   45    38    33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

Le sentiment sur le caractère différencié des apports de 
chacun des deux parents 

 
 
 
 
 
Question : Selon vous, votre mère et votre père doivent-ils vous apporter des 

choses différentes ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble  
(%) 

• Oui ..........................................................................................................   71  

• Non .........................................................................................................   29  

 TOTAL....................................................................................................   100   
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

.Le sentiment sur le caractère différencié des apports de chacun des deux 
parents. 

 
 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE      71    29  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Garçon .................................................................................................................................   72    28  
   Fille .....................................................................................................................................   71    29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
   14 ans ..................................................................................................................................   66    34  
   15 ans ..................................................................................................................................   68    32  
   16 ans ..................................................................................................................................   72    28  
   17 ans ..................................................................................................................................   74    26  
   18 ans ..................................................................................................................................   77    23  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
   Artisan ou commerçant ........................................................................................................   74    26  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................   82    18  
   Profession intermédiaire ......................................................................................................   72    28  
   Employé ..............................................................................................................................   74    26  
   Ouvrier ................................................................................................................................   66    34  
REGION      
   Région parisienne ................................................................................................................   74    26  
   Nord est ...............................................................................................................................   64    36  
   Nord ouest ...........................................................................................................................   74    26  
   Sud ouest .............................................................................................................................   76    24  
   Sud est .................................................................................................................................   73    27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ...............................................................................................................   61    39  
   Communes urbaines de province .........................................................................................   74    26  
   Agglomération parisienne ....................................................................................................   79    21  
STATUT FAMILIAL      
   Parents sous le même toit que vous .....................................................................................   68    32  
   Parents sont divorcés ou séparés ..........................................................................................   81    19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

Les apports spécifiques de la mère 
 
 
 
 
 
Question : Quelles sont les choses particulières que votre mère vous apporte ? 

Question ouverte – Réponses spontanées 
 
 
 
 
 
 

 
Base : question posée uniquement aux personnes déclarant que leur mère et 
leur père doivent leur apporter des choses différentes, soit 71% de 
l’échantillon. 
 

Ensemble  
(%) 

• De la tendresse, de l’amour, de l’affection .......................................   35  

• Des conseils, une complicité ............................................................   33  

• De l’écoute, du soutien, du réconfort ...............................................   25  

• Une éducation, de la sagesse ............................................................   17  

• Le sens des responsabilité, de l’autonomie, de la liberté ..................    8  

• Un suivi scolaire ...............................................................................    8  

• Des biens matériels (toit, nourriture, vêtements.) .............................    6  

• Rien de particulier .............................................................................    4  

• Autres éléments .................................................................................    8  

 TOTAL..............................................................................................   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

.Les apports spécifiques de la mère. 
 
 

De la 
tendresse, de 

l’amour,  
de 

l’affection  
 

Des 
conseils,  

une 
complicité  

 
 

De l’écoute, 
du soutien, 

du  
réconfort  

 

Une 
éducation,  

de la sagesse  
 
 

Le sens des  
responsabilité, 

de 
l’autonomie, 
de la liberté  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      35    33    25    17     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   45    34    22    15     8  
   Fille ......................................................................................   25    33    27    20     9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   29    33    19     8     7  
   15 ans ...................................................................................   36    26    24    15     9  
   16 ans ...................................................................................   41    40    32    10     6  
   17 ans ...................................................................................   37    34    27    24     8  
   18 ans ...................................................................................   34    33    22    26    12  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   40    48    17    11     5  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   42    28    34     8    13  
   Profession intermédiaire .......................................................   33    39    26    11    10  
   Employé ...............................................................................   25    34    31    20     7  
   Ouvrier .................................................................................   37    28    16    22     8  
REGION         
   Région parisienne .................................................................   32    28    38    16     8  
   Nord est ................................................................................   32    35    17    18     9  
   Nord ouest ............................................................................   28    39    22    16    11  
   Sud ouest ..............................................................................   35    33    30    19     4  
   Sud est ..................................................................................   49    30    22    17     7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   30    37    29    17    10  
   Communes urbaines de province ..........................................   37    35    18    17     7  
   Agglomération parisienne .....................................................   35    25    40    17     9  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   34    36    25    16     7  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   39    27    25    19    11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

. Les apports spécifiques de la mère. 
 
 

Un suivi  
scolaire  

 
 

Des biens 
matériels 

(toit,  
nourriture, 
vêtements.)  

Rien de 
particulier 

 
 
 

Autres 
éléments 

 
 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       8     6     4     8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Garçon ....................................................................................................    7     4     1    12  
   Fille ........................................................................................................    8     8     7     5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   14 ans .....................................................................................................    8     9    11     7  
   15 ans .....................................................................................................    8     3     2    13  
   16 ans .....................................................................................................   12     4     2     7  
   17 ans .....................................................................................................   11     5     3     5  
   18 ans .....................................................................................................    2     9     3    10  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
   Artisan ou commerçant ...........................................................................    9     4     5     6  
   Profession libérale, cadre supérieur ........................................................    5     3     -    17  
   Profession intermédiaire .........................................................................   10     6     2     5  
   Employé .................................................................................................    8     9     -    11  
   Ouvrier ...................................................................................................    8     8    10     6  
REGION        
   Région parisienne ...................................................................................   12     7     5     5  
   Nord est ..................................................................................................    8     3     3     7  
   Nord ouest ..............................................................................................    8    10     4     8  
   Sud ouest ................................................................................................    5     7     2    13  
   Sud est ....................................................................................................    5     3     7    12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ..................................................................................    5     5     6     8  
   Communes urbaines de province ............................................................    8     7     3    10  
   Agglomération parisienne .......................................................................   10     5     5     5  
STATUT FAMILIAL        
   Parents sous le même toit que vous ........................................................    9     4     5     8  
   Parents sont divorcés ou séparés .............................................................    6    11     3     9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

Les apports spécifiques du père 
 
 
 
 
 
Question : Quelles sont les choses particulières que votre père vous apporte ? 

Question ouverte – Réponses spontanées 
 
 
 
 

 
Base : question posée uniquement aux personnes déclarant que leur mère et 
leur père doivent leur apporter des choses différentes, soit 71% de 
l’échantillon. 

Ensemble  
(%) 

• Des valeurs morales, de la rigueur, de l’exigence, de l’autorité ...........   16  

• Des conseils, de la sagesse ....................................................................   16  

• De l’écoute, de la confiance, du soutien, de la complicité ....................   15  

• Aucun apport, indifférence, mauvaises relations ..................................   11  

• Des loisirs (sports, musique.) ................................................................   10  

• La sécurité, la protection .......................................................................   10  

• De l’humour, de la joie de vivre ...........................................................    9  

• Des travaux manuels (bricolage, jardinage, mécanique), de la 
débrouillardise .......................................................................................    7  

• De l’amour, du bien-être .......................................................................    7  

• Des biens matériels (argent, logement.) ................................................    4  

• Tout .......................................................................................................    4  

• Les mêmes choses que ma mère ...........................................................    2  

• Autres éléments .....................................................................................    4  

 TOTAL ..................................................................................................   (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

es apports spécifiques du père. 
 
 

Des valeurs 
morales, de 
la rigueur, 

de 
l’exigence, 
de l’autorité 

Des conseils, 
de  

la sagesse  
 
 
 

De l’écoute, 
de la 

confiance, 
du soutien, 

de la  
complicité  

 

Aucun 
apport, 

indifférence, 
mauvaises 
relations  

Des loisirs 
(sports, 

musique.)  
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      16    16    15    11    10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon ..................................................................................   19    14    17     7    13  
   Fille ......................................................................................   14    18    14    14     8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ...................................................................................   17    17     6     9    20  
   15 ans ...................................................................................   14    15    18    11     5  
   16 ans ...................................................................................   13    13    18    10    17  
   17 ans ...................................................................................   16    12    13    14     6  
   18 ans ...................................................................................   20    22    20     9     5  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant .........................................................   16    22    11     7    17  
   Profession libérale, cadre supérieur ......................................   18    16    17     3     9  
   Profession intermédiaire .......................................................   16    16    19    14    12  
   Employé ...............................................................................   23    16    17    10     7  
   Ouvrier .................................................................................    9    13    15    10    10  
REGION         
   Région parisienne .................................................................    5    15    22    10    14  
   Nord est ................................................................................   30    12    14    10    10  
   Nord ouest ............................................................................    9    21    17     9     9  
   Sud ouest ..............................................................................    7    21    11    10    12  
   Sud est ..................................................................................   24    12    11    15    10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ................................................................   16    13    13    10    10  
   Communes urbaines de province ..........................................   19    17    15    12    10  
   Agglomération parisienne .....................................................    6    16    18     8    12  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous ......................................   18    18    15     2    12  
   Parents sont divorcés ou séparés ...........................................   13    10    16    31     6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

Les apports spécifiques du père. 
 
 

La sécurité, 
la  

protection  
 
 
 

De 
l’humour, 

de la joie de 
vivre  

 
 
 

Des travaux 
manuels 

(bricolage, 
jardinage,  

mécanique), 
de la  

débrouillardise  

De l’amour, 
du  

bien-être  
 
 
 

Des biens 
matériels 
(argent,  

logement.) 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      10     9     7     7     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Garçon .................................................................................    8     8    12     7     3  
   Fille .....................................................................................   11    10     2     7     4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
   14 ans ..................................................................................   17     6     4     9     2  
   15 ans ..................................................................................    4    20     6     4     2  
   16 ans ..................................................................................    9     9     8     4     8  
   17 ans ..................................................................................   10    10    10     4     6  
   18 ans ..................................................................................    8     2     8    12     2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE         
   Artisan ou commerçant ........................................................    9     8    17     -    11  
   Profession libérale, cadre supérieur .....................................   12     4     -     9     9  
   Profession intermédiaire ......................................................   11    10     6     6     3  
   Employé ..............................................................................   17     7     8     7     3  
   Ouvrier ................................................................................    6    11    10     9     1  
REGION         
   Région parisienne ................................................................    4     9     5    11     2  
   Nord est ...............................................................................    8    11     2     7     3  
   Nord ouest ...........................................................................    9    12    15     2     4  
   Sud ouest .............................................................................   18    12    14     4     7  
   Sud est .................................................................................   13     4     2    10     5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales ...............................................................   11    13     7     7     4  
   Communes urbaines de province .........................................   10     8     7     4     4  
   Agglomération parisienne ....................................................    6     9     5    14     3  
STATUT FAMILIAL         
   Parents sous le même toit que vous .....................................   12    10     9     6     5  
   Parents sont divorcés ou séparés ..........................................    4     8     1     9     2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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EMBARGO :  
LUNDI  26 MAI 2008 

Les apports spécifiques du père 
 
 

Tout  
 
 
 
 

Les mêmes choses  
que ma mère  

 
 
 

Autres éléments 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE       4     2     4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Garçon ...................................................................................................................    1     2     5  
   Fille .......................................................................................................................    6     2     4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
   14 ans ....................................................................................................................    6     1     7  
   15 ans ....................................................................................................................    2     7     3  
   16 ans ....................................................................................................................    1     2     3  
   17 ans ....................................................................................................................    3     -     8  
   18 ans ....................................................................................................................    6     -     2  
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
   Artisan ou commerçant ..........................................................................................    2     -     5  
   Profession libérale, cadre supérieur .......................................................................    2     2     4  
   Profession intermédiaire ........................................................................................    1     4     6  
   Employé ................................................................................................................    -     -     2  
   Ouvrier ..................................................................................................................   10     2     6  
REGION       
   Région parisienne ..................................................................................................    3     -     9  
   Nord est .................................................................................................................    3     3     5  
   Nord ouest .............................................................................................................    2     2     3  
   Sud ouest ...............................................................................................................    2     3     -  
   Sud est ...................................................................................................................    7     3     3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .................................................................................................    5     1     1  
   Communes urbaines de province ...........................................................................    3     3     4  
   Agglomération parisienne ......................................................................................    3     -     9  
STATUT FAMILIAL       
   Parents sous le même toit que vous .......................................................................    3     2     4  
   Parents sont divorcés ou séparés ............................................................................    5     2     4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

� 
 


